

bb. 53. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14,00 órától zárásig

zsu ál

1981. január 21.

28. országos vízügyi tanácskozás
  29. a miskolci filmfesztivál előkészítő bizottságának ülése
  30. szegedi olajtermelő szocialista brigádok tanácskozása
  31. magyar áruk sikerei külföldi piacokon
  32. kenyérgyárat avattak százhalombattán
  33. darvas- emlékérem a szlovák olvasótáborok szervezőjének
  34. közlekedés az ezredfordulón - ankét a mtesz-ben
  35. a gázellátásról tárgyalt a nógrád megyei tanács vb
  36. ülést tartott a textilipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége
  37. szerződés hazai vízszigetelő pvc lemez gyártására
  38. a hajdu-bihar megyei tsz-ek kölcsönös támogatási alapja intéző bizottságának ülése
  39. sajtótájékoztató a rehabilitációs kongresszusról
  40. madrid főpolgármestere a városházán
  41. az iraki köztársaság nagykövetének bemutatkozó látogatása
  42. a vszk nagykövetének bucsulátogatása
  43. az argentin nagykövet bucsulátogatása
  44. régészeti kiállítás szolnokon
  45. szíriai művészegyüttes vendégszereplése kecskeméten
  46. dr. bruno kreisky köszöntése
  47. üdvözlő távirat libiába
  48. grafikai kiállítás a lengyel kultúrában
  49. tanácskozás a szakmunkásképző intézetek szakmai-tanulmányi mozgalmáról
  50. gépmúzeum - termelőszövetkezeti védnökséggel
  51. időjárás
  52. az utinform jelentése
  53. hírjegyzék
- /mti/

-.-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztették: izsák erika  
                  halasi györgy  
                  ágoston lászló

-.-

- v é g e -

21.00/zsu

-36-

21.20

60.008/A

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. a választék és a kereslet nagyobb összhangja - a husipar idej tervei

i jf/tr um pp ál

1981. január 22.

a belföldi árukinálat javítását 1981-ben is mindent megelőző feladatának tekinti a husipar, amely az idén az áruválasztékot jobban összehangolja a kereslettel. az összes husforgalomban a tőkehus aránya változatlan marad, több olcsó huskészítmény jut viszont a boltokba. már tavaly 4 százalékkal nőtt arányuk az értékesítésben, és 1981-ben további 3-4 százalékos javulásra számítanak - mondotta az mti munkatársának stiller ottó, az állatforgalmi és husipari tröszt igazgatója.

a husipar kereskedelmi politikájában az export vonalán továbbra is érvényesül az az elv, hogy csökkentik a viszonylag előnyte-  
lenebb feltételek mellett eladható termékek arányát. már tavaly sem használták ki a huskonzervgyártó kapacitást, és mintegy 10 százalékkal kevesebb állatot exportáltak lábon, mint a korábbi években. a husrészek külföldi értékesítése viszont egy év alatt csaknem megkétszereződött. az ipar az idén is fokozza a feldarabolt és testrészek szerint elkülönített termékek kivitelét. lényegében ezzel is rugalmasabban alkalmazkodhatnak a piac kereslet-kinálat viszonyához.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /a választék és a ...folyt./um

a husipar több újdonsággal kísérletezik, ezek döntően a fogyasztók érdekeit szolgálják. az eddigi gyakorlat szerint félsertéseket szállítanak az üzletekbe, ahol felbontják a féltesteket. a vásárló kénytelen azt vásárolni, ami a féltestből kikerül, holott szeretne több olcsó húst - oldalast, dagadót, tarját - hazavinni. 1981-ben kísérletképpen egy megyében a húszüzem berendezkedik a sertések bontására; az eddigi mennyiségnek kétharmadát adják majd át a húsboltoknak félsertés formájában, egyharmadát pedig bontott húsként, éppen a legkeresettebb, olcsó áru képezi a szállítmányban.

közeleg a külföldön már bevezetett, ugynevezett hosszított szavatosságú termékek gyártásának és értékesítésének az ideje. a háziasszonyok tudják, hogy a hétfői napon viszonylag keresett az áru a boltokban. a kisebb forgalmu, főleg vidéki üzletekben gyakran elfogynak már délelőtt a keresettebb áruk, például a párizsi-félék, szafaládék. azt tervezik, hogy a vákuumfólia csomagolással, három-öt kilós adagokban légmenetesen zárva és steril körülmények között tartva szállítanak árut a boltokba. az üzletvezetőknek nem kell tartania attól, hogy a nyakán marad a felvágott, miután ez a csomagolás 15 napos eltarthatóságot biztosít. a csomagokat egymás után felbontva mérik majd ki a huskészítményeket úgy, ahogyan a vásárlók azt kérik. ezzel a husipar és a kereskedelem - mert a tervet csak közös összefogással lehet végrehajtani - szállítási költséget takarít meg, javít a boltok forgalmán és jobban kedvében járhat a vásárlóknak. a vákuumfóliás módszert - amely nem tévesztendő össze a boltokban a mirelit-hűtőpultokban található 10-20-30 dekás csomagokkal, hiszen alapvetően nagyobb súlyokról van szó - szintén egy megyében vezetik be kísérleti jelleggel. olyan költségtervet irányoznak elő, amely lehetővé teszi, hogy a fogyasztó pénztárcáját ne terhelje az új módszer bevezetése, az alkalmazás többletkiadása, hanem a forgalom bővülése, a mellékmuveletek kiiktatása hozza meg az ipar és a kereskedelem számára az anyagi sikert.

a husipar a termelőket a lehetőség szerint még jobban igyekszik érdekeltté tenni a legjobb husminőséget adó alapanyag tenyésztésében, hizlalásában. egyelőre kilónként 40 fillér felárat kap az az üzem, amelyik társasági szerződés keretében vállalkozik arra, hogy a vágóhídi egyedi állatminősítések eredményei alapján szelektálja, javítja állományát. az idén erre a célra már 50 millió forintot áldoz a husipar, annak reményében, hogy az értékesítésnél megtérül a befektetés.

/folyt.köv./

- 2 -

o

bb 1. /a választék és a ....2.folyt./um

ha a módszer beválik, akkor egy-két év múlva a kedvezőbbben minősített sertések többletértékének nagyobb részét - 70-80 százalékát - visszakapják a termelők. ez évben alkalmazott új ösztönzés az is, hogy a legalább 30 százalékos vágósertés termelés-növelésre vállalkozó mezőgazdasági nagyüzemeknek felárat fizetnek. a dunántúli husipari vállalatok anyakocák kihelyezésével is részt vesznek a mezőgazdasági termelésfejlesztésben.

a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének segítése is fontos helyet foglal el az állami husipar 1981. évi programjában. a kocakihelyezési akció eredményességét fokozzák és terveznek üszőátadásokat is./mti/

-.-

bb 3. januári aratás martonvásáron

dáv/um st ál

1981. január 22.

beérett az őszi buza az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének összkomfortos növényházában, a fitotronban, s a napokban be is fejezték az érett kalászok aratását. igaz, nem kombájnnal, hanem ollóval vágták le a megsárgult növényeket, majd parányi cséplőgéppel csépeltek ki a szemeket. a munkát nagy gonddal végezték, a következő időszak keresztelési, nemesítési kísérleteinek alapjául szolgáló buzaszemekből ugyanis egyetlen sem mehet veszendőbe. néhány napi pihentetés után a magvakat csiráztatják, majd földdel töltött csődarabkába ültetik, s tavaszig az ugynevezett jarovizációs kamrákban helyezik el. a három hónapi jarovizációs idő után kiültetik a magvakat a kísérleti parcellákba.

a fitotron segítségével évente négy alkalommal tudnak aratni martonvásáron. évente ezer keresztelést, kombinációt hoznak létre, s azok közül választják ki azokat, amelyek a legjobb tulajdonságokat mutatják. az utóbbi években főként az összetett kombinációkat részesítik előnyben, azoknál ugyanis a több szülőtől várhatóan több jó tulajdonságot örököl a növény. a martonvásári buzanemesítés eredményeként 1971 óta évente egy-egy új fajta nyer állami elismerést, s kerül be a köztermesztésbe, szaporítva a jó tulajdonságokkal rendelkező, betegségekkel szemben ellenálló bőtermő és télálló buzafajták számát. /mti/

-.-

- 3 -

bb.2. a bauxitkészletek nyomában - az idén 140 ezer méter kutató-  
furás

bév/st/zsu ál

1981. január 22.

a magyar bauxitkutatás történetében a legnagyobb éves terv előirányzatának megvalósítását kezdték meg a dunántúli hegyvonulatain, elsősorban a bakony vidékén. az 1981-es esztendőre összesen 140.000 méter kutatófurást írt elő a magyar alumíniumipari tröszt. ennek a munkában az oroszlárnészét a bauxitkutató vállalat végzi el: 110 ezer méter furással szerez újabb információkat a földalatti bauxitkészletekről. további huszezer méter furásra vállalkozott az országos földtani kutató-furó vállalat és 10 ezerre a mecseki ércbánya vállalat. a nagyszabású munkát a társvállalatoknál is a bauxitkutató vállalat irányítja. mint verebélyi sándor, a vállalat igazgatója elmondta, a minden eddiginél nagyobb arányú kutatófurást az indokolja, hogy az utóbbi évek felderítő kutatásai, prognózisai eredményeként nőtt a reménybeli területek mennyisége, s a feltehető, készletek 55 százaléka még nincs megkutatva, tehát elhelyezkedésükről, minőségükről nem rendelkeznek részletes adatokkal. a magyar alumíniumipar távlati fejlesztéséhez szükség van a mind teljesebb ismeretekre, amelyek alapján a gazdaságos bányányítás szempontjából rangsorolhatók a lelőhelyek. ugyanakkor a folyamatos termelés érdekében szükséges, hogy a kibányászott mennyiséget évente azonos mennyiségű megkutatott készlettel pótolják.

a kutató furások során a legnagyobb erőket azokon a vidékeken összpontosították, ahol a leggazdaságosabban kitermelhető készletekre számítanak. így például nyirád környékén mintegy 46 ezer méter kutatófurást terveznek, amelyekkel részletes információkat szereznek majd az egymás fölött két szintben elhelyezkedő bauxitkészletekről. kiemelt feladatuk a felső réteg kutatása, amelynek kitermelésére külszíni fejtéssel is lehetőség van.

tovább folytatódik iharkut-farkasgyepü környékének kutatása is. mintegy 26 ezer méter furással. ebben az évben 10 bauxit lencse kutatását fejezik be és a részletes információkat átadják a bányászat tervezőinek. itt nálunk egyedülálló - 91 méteres - rétegvastagságot is mértek. ez azt jelenti, hogy a külszíni fejtés eddig még nem alkalmazott módszereit kell kifejleszteni a biztonságos bányászathoz.

/folyt. köv./

bb.2./a bauxitkészletek ... folyt./tsz

fenyőfő vidékén a tervezés alatt álló bányához keresnek újabb ércmezőket, részletes és felderítő kutatásokat végeznek a bakonyoszlop környékén, valamint a vértesi vidékén.

a bauxitkutató vállalat a furások gyors és pontos értékelésére még ebben az évben megvalósítja a számítógépes adatgyűjtést, -feldolgozást és -tárolást./mti/

bb.4. vízhálózat-fejlesztés a fővárosban - hajdu györgy nyilatkozata

i/km/ve/bc/zsu ál

1981. január 22.

az idén tovább gyarapodik budapest vízvezeték-hálózata, bővül a vízellátás. ez évre a fővárosi vízművek fejlesztésére 940 millió forint áll rendelkezésére. az 1981-es tervekről, az elmúlt évi legfontosabb eredményekről hajdu györgy igazgató nyilatkozott az mti munkatársának:

- tavaly egymilliárd forintot fordítottunk vízfejlesztési beruházásokra. befejeződött a gellért-hegyi 80 ezer köbméteres medence építése, a dayka gábor utca 10 ezer köbméteres medence a krisztina-város, a vári lakónegyed és a kelenföld vízellátásának javítására épült, a rókahegy oldalán létesült öt ezer köbméteres tározó pedig elsősorban békásmegyer víztartalékként szolgál. ugyancsak befejezték tahi térségében annak a kutrendszernek az építését, ahonnan naponta újabb 75 ezer köbméter vizet kap a főváros, elsősorban észak-pest és észak-buda. folyamatosan figyelemmel kísérjük a fővárosi nagy építkezéseket, s a rendelkezésre álló összeg nagy hányadát - 350 millió forintot - az itteni vízhálózat kiépítésére használjuk fel. a xviii. kerületi állami lakótelepen víztorony, és tárolómedence épül, és csőhálózatot fektetünk le. a csepeli lakótelep újabb épületeinek és a xiii. kerületi szegedi uti lakótelep új házainak vízellátásához is bővítjük a hálózatot, a xi. kerületi fehérvári uti lakótelepen a csepeli lakótelep 5. üteménél és káposztásmegyereén több tízmillió forintot fordítunk a vízhálózat kiépítésére. természetesen gondolunk arra, hogy az új lakótelepek maradéktalan vízellátása mellett ne keletkezzék vízhiány a régi épületekben sem.

/folyt. köv./

bb.4./vizhálózat ... folyt./zsu

- jelentős beruházások folytatódnak, illetve kezdődnek az új vízellátóhelyek kiépítésére is. csepelen tovább építjük a vízmű 3. ütemét: a tervek szerint 1983-ban készül el a napi 100 ezer köbméter víz előállítására alkalmas létesítmény. ehhez a vízműhöz ráckeve térségében új, ugynevezett csápos kutakat létesítünk. a környéken kitermelt víz azonban a megengedettnél több vasat és mangánt tartalmaz; ezeket ózonkezeléssel távolítják majd el az ivóvizből, egy később elkészülő vízkezelő-telepen. ez évben befejeződik annak a duma alatti alagutnak az építése is, amely a szentendrei szigeten kiépült kut vizét az észak-budai területre továbbítja.

hozzálatnak a halásztelki vízmű létrehozásához, amely a tervek szerint a vi. ötéves terv végére készül el.

- az új vezetékek, vízművek építése mellett mintegy 300 millió forintot fordítunk ez évben a meglévő csőhálózat bővítésére, s egyéb kisebb fejlesztésekre, rekonstrukciókra. nagytétényben, az új chinoin gyáregység vízellátásához, s a xvii. kerületi péceli uton, a xii. kerületi zsolna és zsibói utcában is új vezetékeket építünk ki. a város több pontján így például a ii. kerületben a rómer flóris utcában, a x. kerületben a horog utcában és a körösi csoma uton - a régi, elavult vízvezetékhalózatot felújítjuk./mti/

-. -

bb.5. importot pótol - bitumen tartalmu pvc szigetelőanyag gyártását kezdte meg a győri graboplast

mzs/st/zsu ál

1981. január 22.

a sikeres kísérleteket követően megkezdte a bitumen tartalmu pvc szigetelőanyag gyártását a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár. a hidpályák szigetelésére alkalmas terméket - amely a máfgra nevet kapta - a veszprémi magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézettel közösen dolgozták ki. az alig fél centiméter vastagságú szigetelőanyag tökéletesen víz- és párazáró, pvc habrétege kiegyenlíti a hidpálya betonfelületének érdességét, s így rezgésgátló szerepet is betölt. kezelése rendkívül egyszerű: miután a ragacsrétegről eltávolítják a védőpapírt, a szigetelő anyagot könnyen rásimíthatják a betonfelületre, további előnye, hogy kibírja az aszfaltozás technológiai hőjét, nem zsugorodik össze, ezért nem szükséges a szigetelés és az aszfalt közé védőbeton réteget vonni.

/folyt.köv./

-6-

bb.5./importot pótol ... folyt./zsu

megoldották korszerű szállítását és tárolását is. speciális konténerekben viszik a felhasználás helyszínére, így megóvják az időjárás károsító hatásától.

az új gyártmányból, amely eddig tőkés importból beszerzett szigetelőanyagot pótol, az idén mintegy 100 ezer négyzetmétert állítanak elő./mti/

-. -

bb.6. a za-ko márka sikere

t-a/st/mné/zsu ál

1981. január 22.

továbbfejlesztette hagyományos külkereskedelmi kapcsolatait és az előző évhez képest 27 százalékkal növeli tőkés exportját a zalaegerszegi ruhagyár. jó minőségű termékeikkel kielégítik az izlés- és divatigényeket, és pontos szállítók, ami növelte a za-ko embléma rangját, s bővítette a gyár vevőkörét. a hagyományos francia és holland kereskedelmi partnerek mellett svéd, osztrák, dán, angol és amerikai cégeknek szállítanak férfi felsőruházati cikkeket, összesen csaknem félmillió darabot.

exportjuk növekedésének jelentőségét fokozza, hogy a bér munkával szemben növekedett a sajátanyag termékek részaránya. a külföldre készülő öltönyök, szőlő zakók, nadrágok, felöltők több mint felét hazai textilanyagokból állítják elő.

az évi össztermelésének 48 százalékát nyugat-európai és tengerentúli országokba szállító zalaegerszegi ruhagyár a múlt évben felöltőkét készített angol rendelésre. az angol üzletfél elégedettségét tanúsítja, hogy erre az évre már öltönyöket, sőt 1.500 szmokingot is rendeltek. a gyár jó hírének terjedését mutatja az is, hogy bár az 1981. évi üzletkötések lezárultak, az év első heteiben újabb holland, belga és nszk-beli próbarendelések futottak be. a megkötött szerződések alapján pedig már megérkeztek az idei első szállítmányok a gyár külföldi rendelőihez./mti/

-. -

bb.8. lakókonténerek olaszországba

gom/st/zsu ál

1981. január 22.

a somogy megyei baracson, az unitech ipari szövetkezet dolgozói megkezdtek azoknak a lakókonténereknek a gyártását, melyeket olaszországból rendeltek a földrengés sújtotta lakosság elhelyezésére. a megbízást két másik hazai céggel együtt kapta a külkereskedelemtől a somogyi szövetkezet, amely februártól kezdve folyamatosan háromszáz lakókonténert készít. a lakóegységeket zuhanyozóval, wc-vel mosdóval és vízmelegítővel szerelik fel./mti/

-. -

-7-

bb.7. növekvő export a budaflex terveiben

1/os/s/pp/zsu ál

1981. január 22.

a világ 30 országába 9 millió dollár értékű terméket szállított 1980-ban a lenfonó és szövőipari vállalat, a közvetlen, és a mintegy kétmillió dollárt kitevő közvetett export lebonyolítását kedvezően befolyásolta az exportkinálat összetételének változtatása, az értékesebb termékek arányának növelésével jelentősen javították az export gazdaságosságát.

a tőkés piacokon 4 millió négyzetméter szövetet értékesítettek, ami 60 százalékát jelentette a vállalat dollárbevételeinek, a legnagyobb mennyiségű lenszövetet olasz, jugoszláv, dán és finn cégek vásárolták meg, sikeres esztendő mondhat maga mögött a budaflex új szombathelyi fonógyára is, melyet a len komplex hasznosítási programja keretében létesítettek, a gyár, már üzemelésének első esztendejében, két millió dollárral járult hozzá az exportbevételek növeléséhez, csaknem 100 tonna lenfonalat, zsineget gyártottak a múlt évben külföldi megrendelésre.

a vállalat ideai terveiben a nem rubelelszámolású, közvetlen export 14 százalékos növelése szerepel, ezt elsősorban a korszerű kikészítési eljárásokkal gyártott szövetek kínálatának gazdagításával kívánják elérni, emellett bővítik a konfekcionált műszaki textiliák választékát is, főként a különböző iparágakban használatos, méretre gyártott szűrőkkel, tömlőkkel.

a vállalat szocialista exportjának ötven százalékos növelését tervezik, a szocialista piacokra, s elsősorban a szovjetunióba exportált cikkek körét, konfekcionált sátorponyvakkal, lentipusu ponyvaszövetekkel bővítik, a tavaly őszi bnv-n a hungarotex közreműködésével kötött megállapodás szerint a lenfonó - és szövőipari vállalat 2,3 millió négyzetméter farmervásznat gyárt, és a márkajellegre utaló kellékeket is biztosítja az együttműködésben résztvevő hazai konfekcionálók, három ruhagyár és öt szövetkezet számára, az együttműködés eredményeként az idén szovjet üzletekben megjelenik a trapper és a weekend farmer is./mti/

o  
--

-8-

w

bb.9. sikeres mezőgazdasági összeírás

1/jf/s/pp/zsu ál

1981. január 22.

a statisztikai információk nélkülözhetetlenek a mezőgazdasági kistermelés fejlesztési terveinek kialakításához és - ebből kiindulva 1980 elején másfél millió mezőgazdasági kistermelőre, továbbá a nagyüzemekre is kiterjedő statisztikai összeírás kezdődött az országban, a kérdések a kistermelők földterületére, január 1-i állatállományára és fontosabb gépeire vonatkoztak.

a központi statisztikai hivatal illetékesei az mti munkatársánál megmondták, hogy az összeírás a tervezett határidő - január 15 - előtt mindenütt befejeződött, a tapasztalatok általában kedvezőek voltak; a lakosság túlnyomó többsége megértette, hogy az adatgyűjtés információi - amelyeket csakis statisztikai célokra lehet felhasználni - a kistermelők személyes javát is szolgálják, bizalommal fogadták a ksh által alkalmazott 12 000 számlálóbiztos közül a hozzájuk betérőket; a számlálóbiztosok - köztük nagy számban tanácsai dolgozók, mezőgazdasági üzemi szakemberek - jól és odaadóan dolgoztak, különösen nehéz munkát végeztek a távoli tanyák felkeresése során, elismerés illeti azokat a tanácsai és más helyi szervek vezetőit is, akik változatos és ötletes módszerekkel segítették az összeírás sikerét.

a központi statisztikai hivatal megyei igazgatóságainak szervezésével, szakmai irányításával végzett összeírás nagy mennyiségű anyagát már összegyűjtötték, jelenleg az adatok rendezése, és ellenőrzése folyik, elsőként az állattartás főbb adatait dolgozzák fel, /az állatállomány kulcsfontosságú összesített adatai már néhány héten belül ismertté válnak. /

a teljeskörű összeírás kiegészítéseként, a szokásos negyedévi reprezentatív állatszámolások alkalmával a kistermelők növénytermelési és állattenyésztési tevékenységére vonatkozóan is gyűjtenek információkat, ezek az adatfelvételek azonban a kistermelők 4 százalékára terjednek ki, mintegy 70-80 ezer családot /háztartást/ érintenek./mti/

--

bb.10. ezer hektáron terem a magyar rózsa burgonya

feh/st/zsu ál

1981. január 22.

a georgikon burgonyatermesztő társaság az idén csaknem ezer hektáron termeli a magyar rózst, a keszthelyi agrártudományi egyetem új fajtáját.  
/folyt.köv./

o  
-9-



bb.10./ezer hektáron ... folyt./zsu

a társasághoz tartozó vas- veszprém és zala megyei termelőszövetkezetek már megkötötték az ideai szerződéseket a zöldért vállalatokkal. a társaságban résztvevő nyolc termelőszövetkezet az idén 1125 hektáron termel burgonyát, termésével fedezi a három megye szükségleteit és ezen kívül jelentős mennyiség jut a főváros ellátására is. az elmúlt őszön 3500 tonna burgonyát szállítottak budapestre.

a kiváló minőségű és bőven termő magyar rózsa fajtát tavaly ismerte el az országos fajtaminősítő tanács.

a nagyüzemek a burgonyatermesztésre kijelölt táblákon a laboratóriumi adatok alapján már elvégezték a tápanyag feltöltést. az x, az y és az a vírusnak ellenálló fajtából az igényeknek megfelelően ellátták vetőgumóval a háztáji gazdaságokat. is./mti/

bb.11. uborkaszegzon az üvegházban

tób/st/zsu ál

1981. január 22.

csongrád megye legnagyobb téli uborkatermelő gazdaságában, a szegvári puskin tsz üvegházaiban megkezdődött a szedés. tízenöt ezer négyzetméternyi területen termelik a hosszukás formájú, zsenge primört, amelyből hetenként husz mászát, később fokozatosan nagyobb mennyiséget szednek.

a bőven termő holland uborkafajtát az üvegház tetejére kifeszített zsinegre futtatják fel. így a leggazdaságosabban használják ki a fedett kertészet területét, s minden négyzetméteren tízenyolc-husz kiló uborkát tudnak előállítani. a termékek már most átlagosan harminc-nyolcvan dekásak. a téli kertészeti csemege zömét budapestre szállítják./mti/

bb.12. a beruházó elmulasztotta, a bank érvényesítette - kötbér a szerződéses fegyelem megsértéséért

dén/st/zsu ál

1981. január 22.

a szerződésben vállalt határidőnél ötvenhét nappal később készítette el a ganz mávag a szajoli propán-bután töltőtelep gáztartályát. az állami fejlesztési bank szegedi területi igazgatósága - amely folyamatosan figyelemmel kíséri az általa finanszírozott beruházások szerződési pontjainak betartását - a birtokában lévő iratok alapján a szerződéses fegyelem megsértése miatt kötbér követelésére szólította fel a beruházót, a tisztántulói gázszolgáltató vállalatot.  
/-folyt.köv./

-10-

bb.12./a beruházó ... folyt./zsu

ha a vállalat a határidőn túli teljesítés miatt érvényesíti a ganz mávaggal szembeni kötbérigényét, ez a pénz a gázszolgáltató anyagi eszközeit gyarapította volna. a tisztántulóiak mégsem éltek törvényes jogukkal. a bank nem fogadta el a beruházó érvelését és a kivitelező indokait, hogy a két vállalat a beruházás befejezésének eredeti időpontja után újabb megállapodást kötött egy későbbi befejezési határidővel. ezért a kivitelezőt az állam javára történő kötbér befizetésére szólította fel.

a kétszázhetvenezer forint kötbért végül is a ganz mávag átutalta az állami fejlesztési bank szegedi területi igazgatóságának, amely az összeget az állami költségvetés javára befizette. törvényeink szerint a bank az állam javára peres uton is érvényesíthette volna követelését, mivel a beruházó nem élt ezzel a jogával./mti/

bb.14. pézsmavadászat a fertőn

cser/st/zsu ál

1981. január 22.

megkezdődött a pézsmavadászat, a fertő tavon. az értékes prémes állatokat varsákkal fogják, más eszközök, például különböző csapdák alkalmazását tiltja a természetvédelmi törvény. a pézsmavadászat jól jövedelmező téli mellékfoglalkozása a fertő tavi halászoknak. a saját maguk készített varsákat a pézsmavárak közelében, a nádszigetek köré helyezik el. a vadászat nagy figyelmet, ügyességet kíván. de ha gazdag a zsákmány, szépen keres a pézsmavadász. egy-egy jól fejlett állat szőrméjéért 100-140 forintot fizetnek. érthető, hogy drága a pézsmabunda, hiszen egyetlen bundához 60-80 állat prémje szükséges. a pézsmák rendkívül gyorsan szaporodnak, így ha sokat elejtenek is, biztosított a fennmaradásuk./mti/

-11-

bb. 13. fejér megyéből komáromba és viszont - építőipari szakmunkások cseréje

ráb/st/zsu ál

1981. január 22.

két hónapon át tatabányán dolgoztak a fejér megyei állami építőipari vállalat kőművesei. a bányász kertvárosban és a madách-kerti új lakótelepen segítettek a komárom megyei állami építőipari vállalatnak azzal, hogy több mint 200 lakásban elvégezték a különböző befejező jellegű kőművesmunkákat. a fejér megyei építők tulajdonképpen a komárom megyeiek segítségét viszonozták, akik nemrégiben székesfehérváron dolgoztak: egy házigyári lakótömbben hőközpontot szereltek, kiépítették az új lakásokban a víz-, a csatorna- és a villanyvezetékeket. a két vállalat olyan szakmunkásokat adott kölcsön egymásnak, akiknek munkáját ideiglenesen nélkülözni tudták. ugyanakkor a másik vállalatnál ezek a munkások hiányt pótoltak, enyhítették a létszámgondokat. a vendégbrigádok mindkét városban közmegelegedésre dolgoztak, a munkaterület átvétele után szinte mindenpercet kihasználtak, gyors és jó minőségű munkát végeztek.

a komárom megyei építő szervezetek között már korábban kialakult ez a gyakorlat. építőipari szövetkezetek, tanácsai és állami építőipari vállalatok segítik egymást a létszám ideiglenes átcsoportosításával, s ilyen módon több új létesítmény építését meggyorsították. megyén kívüli, illetve megyék közötti szakmunkáscserére azonban most került sor először. a komárom megyei állami építőipari vállalat hasonló együttműködés kialakítását tervezi a szomszédos veszprém és vas megyei állami építőipari vállalatokkal is. /mti/

-. -

bb. 15. északi süvöltők és nagykócsagok gemencen

blb/st/zsu ál

1981. január 22.

süvöltők serege érkezett északról a gemenci tájvédelmi körzetbe. a jellegzetes sü ... sü ... süüü hangja, a verébnél nagyobb, a rigónál kisebb énekesmadarak himjeinek begye és hasa biborszínű, s fekete sapkát viselnek. a süvöltők északeurópa fagyos tájairól dél felé vonulva, a holt ágakon és vízbefolyások torkolatánál, ahol nem zajlik a jég, sokféle vizi-madár talál most menedéket. a védettebb és táplálékot nyújtó helyeken mostanában a hófehér tollú nagykócsagok csapatait is megfigyelték. /mti/

-12-

... keresnek újabb táplálék forrásokat. a duna-ártéri erdőségben

bb. 16. a századunk újabb epizódjai a képernyőn

1/kj/rj bc ál

1981. január 22.

a századunk sorozat újabb epizódjait sugározza a közeljövőben a televízió. bokor péter napjainkban elkészült négy filmje végjáték a duna mentén közös címmel kerül a képernyőre február 25-től.

az epizódok az 1944. március 18-ról 19-re virradó éjszaktól július első napjaiig követik nyomon az eseményeket. a filmrészeket archiv-filmek, fényképek, írásos dokumentumok, interjúk, jegyzőkönyvek, visszaemlékezések alapján állították össze. az alkotók megkeresték az egykori események személyes tanuit, akik a tv nyilvánossága előtt idézik fel a multat.

a narrátor - csakugy, mint eddig - benkő gyula, aki alkotó munkatársként saját emlékeivel, élményeivel színesíti a műsorokat. két új színművész kapcsolódott be a számos szereplőt felsorakoztató produkcióba: tyll attila és iglódi istván.

a századunk egyébként több mint másfél évtizedes multra tekint vissza. az 1963-ban született ötlet nyomán két év mulva mutat-ta be a televízió az első három filmet, amelyek a századfordulóról szóltak. eddig az érdeklődők összesen husz film cselekményét követhették nyomon: ezek az első világháborúról, az azt követő forradalmi időről, a huszas évek magyarországról, majd a második világháború éveiről, a német megszállás, 1944. március 19-e előzményeiről rajzoltak történelmi képet. az utóbbi időszakot feldolgozó öt produkciót a napokban ismétli meg a televízió. /mti/

-. -

bb. 17. a korona pódium vendégjátéka a vigadóban

-is-/rj bc ál

1981. január 22.

január 24-én, szombaton este a pesti vigadó kistermében vendégszerepel a korona pódium: émile ajar előttem az élet című regényének színpadi változatát mutatja be.

/folyt. köv./  
7.50 rj

-13-

8. v  
E

bb. 17. / a korona pódium... 1. folyt./rj

az előadás egy korábbi kezdeményezésben rejlő lehetőséget valószínűsíti meg újabb formában. az egyszemélyes duódrámaként megjelölt darabot ugyanis a jászberényi Lehel hűtőgépgyár szocialista brigád-jainak kérésére tolmácsolja Mikes Lilla, a korona pódium háziasszonya, s a közkívánatra történő előadás alapjául a korona pódium és a hűtőgépgyár közötti szerződés szolgál.

e kapcsolat multjáról és a további tervekről elmondotta a művésznő: „három éve kötöttünk szerződést a hűtőgépgyárral, azóta a korona pódium valamennyi produkciójával felkerestük a jászberényi jászszínházat. egy alkalommal operaestet is rendeztünk, a jászberényi születésű Székely Mihály emlékére. az immár a modern francia próza kiemelkedő regényeként számon tartott előttem az élet bemutatóját megelőzően megismertettük vendégeinket a pesti vígadóban, az előadás után pedig hagyományainkhoz híven kis beszélgetésre együtt maradunk.

a kezdeményezésnek folytatása is lesz; legközelebb szintén a pesti vígadóban, s a jászberényiek kérésére Lukács Sándor mutatja be Hősök és antihősök című műsorát. ez a fajta kapcsolat egyébként nem privilégium, szívesen kötünk hasonló szerződést bármely más intézménnyel. /mti/

-. -

bb. 18. az 1982/83-as tanévtől: ötnapos munkahét az iskolákban

i/me/rj dg ál

1981. január 22.

ötnapos lesz a munkahét az 1982/83-as tanévtől az ország iskoláiban. a tanítás új rendjének kialakítását ezekben a napokban kezdik meg a művelődési minisztérium közoktatási főosztályán.

amint az mti munkatársának elmondták: az országos pedagógiai intézet, a tanácsok művelődésügyi osztályainak munkatársaival, pedagógusokkal és más szakemberekkel együtt vizsgálják: miként lehetne a jelenleg tanítással töltött szombati órákat pótolni. ismeretes, az általános iskolák diákjainak 1979. óta csak minden második szombaton van oktatás, a középiskolákban pedig hasonló célból kísérletek folytak. a tananyagot nem csökkenthetik, hiszen ezt nem is olyan régen a nevelés-oktatás új tantervei szerint dolgozták ki, fokozatosan vezetik be az általános és a középfokú iskolákban. más módon kell tehát pótolni a kieső, iskolatípustól függően évi 15-30 napot. felvetődött a gondolat, hogy korábban kezdik, vagy később fejezik be a tanévet, esetleg a szüneteket rövidítik. ez a megoldása azonban érzékenyen érintené a tanulókat, a szülőket, és a pedagógusokat is. szóba jött az egésznapos tanítás, vagyis az, hogy néhány órát délután is tanítanak. /folyt.köv./

8.40 rj

-14-

bb. 18. / az 1982/83-as tanévtől... 1. folyt./rj

a döntés előtt sokféle körülményt, igényt és követelményt kell figyelembe venni - hangsúlyozták a minisztériumban. a többi között azt, hogy az általános iskolákban a következő tanévben még nagyobb szükség lesz a kétféleképpes oktatásra, mivel a jelenleginél több lesz a tanulók száma. bármiként pótolják azonban a hatodik tanítási napot, az új munkarendnek összhangban kell lennie az oktatás távlati fejlesztési terveivel. /mti/

-. -

bb. 20. tűz a pécsi megyei kórház szülészeti és nőgyógyászati épületében - minden beteget biztonságba helyeztek

han/rj hgy

1981. január 22.

veszedelmes tűz keletkezett szerdán éjszaka 22.40-kor pécsi, a megyei kórház szülészeti és nőgyógyászati épületében. a felső szinten lévő nővérszállás és az orvosi-személyzeti szobák égtek.

a pécsi tűzoltók segítségével Komló, szigetvári, mohácsi állami tűzoltó egységek is érkeztek. tizenegy géppel vették fel a küzdelmet a viharos szélben tomboló lángokkal. ugyanakkor a mentőszolgálat hat kocsija és a volán autóbuszai megkezdték a betegek elszállítását. a jól szervezett mentésnek köszönhető, hogy a kórházban tartózkodott 78 felnőtt beteg és 24 gyermek, két óra leforgása alatt, sérülés nélkül más intézménybe került. a pécsi orvostudományi egyetem szülészeti klinikáján a határőrség segítségével állítottak fel órák alatt egy ötven ágyas osztályt.

a tüzet hajnalra eloltották, de még a reggeli órákban is a helyszínen dolgoztak a tűzoltók, akik a biztonságot szolgáló utómunkákat végezték.

a rendőrség és a tűzoltóság megkezdte a vizsgálatot. /mti/

-. -

8.45 rj

-15-

bb. 19. nemzetiségi klubok baranyában

igó/st/rj ál

1981. január 22.

nemzetiségi klubok alakultak baranya legnépesebb délszláv és német településein. a megyei tanács által a nemzetiségi kultúra fejlesztésére kidolgozott távlati program ugyanis előirányozta a klubhálózat jelentős fejlesztését. elsősorban az anyanyelvi művelődés és a nemzetiségi kultúra ügyét szolgálják ezek az intézmények. ma már tucatnyi helyen működnek, többek között három városban is: mohácson, siklóson és pécsen. a legkorábban létrejött nemzetiségi klub - a mohácsi sokác klub - a közelmúltban ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját és munkásságát a szocialista kulturáért kitüntetéssel ismerték el. a szerb-horvát, illetve német klubok keretében több helyen alakítanak színjátszó kört, énekkart, tánccsoportot. segítik a nemzetiségi lakosság honismereti mozgalmát is, lehetőséget teremtve a hagyományok gyűjtésére és ápolására. /mti/

--

bb. 21. hóakadályok az utakon

t/kj/rj hgy

1981. január 22.

az országban számos uton hóakadályok zavarják a forgalmat - jelentette csütörtök reggel az utinform. a főutak közül a 6-os darány és istvándi között járhatatlan; a 36-os csupán egy nyomon, a 4-ös székely térségében, a 38-as ut szakaszonként nehezen járható. a 7-es uton hollád és szőkedencs, a 8-ason bakonygyepes és jánosháza között hóátfuvásokra kell számítani.

az alsóbbrendű utak közül borsod megyében, a hernád völgyében öt, a bodrog-közben több ut járhatatlan; szabolicsban a 4-es uttól nyugatra eső utvonalak nehezen vagy egyáltalán nem járhatók. az ország nyugati részében - veszprém, baranya, tolna megyében - több helyről jelentettek hóátfuvást, amely akadályozza a forgalmat. általában 9 alsóbbrendű ut járhatatlan a 80-90 centiméteres hótorlaszok miatt. /mti/

--

8.55

igó st rj 9. 40

-16-

vbb. 22. halálos balesetek

s/rj hgy

1981. január 22.

békés megyében mezőkovácsháza belterületén egy tehergépkocsi elütötte a kerékpárján haladó vacsok imre 75 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros szabálytalanul kanyarodott.

a püspökladányi november 7. mgtisz udvarán egy pótkocsis teher-szerelvény szétkapcsolásakor a lejtős uton elindult a lekapsolt pótkocsi és elütötte daróczi béla 21 éves rakodómunkás, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

vbb. 23. vince-napi vesszőhajtás a mohácsi borvidéken

igó/rj st hgy

1981. január 22.

vince napján régi szokást elevenítették fel a mohácsi borvidéken: a termést „kémlelő” vesszőhajtást. az idősebbek közül sokan kimentek csütörtökön a szőlőhegyre és a hóborította tőkéről néhány vesszőt metszettek, amelyeket azután vízbe állítottak. a szoba melegében, az ablakon beáradó napfény hatására hamarosan kihajtanak a vesszők, s rügyet és levélkét hoznak. mindebből meg lehet állapítani: hogyan telet eddig a szőlő és hány rügyre kell majd metszeni. tekintettel arra, hogy kemény fagy nem igen volt mostanáig, a rügyfakadás minden bizonnyal kedvező lesz. ma már persze a mohácsi gazdák is inkább a szőlészeti és borászati kutatóintézet pécsi állomásának prognózisát veszik alapul a tavaszi tőke-metszésnél. a vesszőhajtás szokása mégsem hiábavaló, hiszen a fél méter hosszú, üdezőld levélkékkel borított szőlővessző sokáig kedves disze lesz a szobának. /mti/

--

12.15 rj

igó st rj 12.25

-17-

bb. 24. új éttermet, ifjúsági szállót kap kőszeg

Lér/rj st hgy

1981. január 22.

kőszegen ebben az évben is kiemelt feladat a lakásépítés és az ehhez szükséges közművesítés, valamint az idegenforgalmi fogadóképesítést növelő fejlesztés. ez évben a tervek szerint kilencvenhét új lakás felépítésével számolnak, s megkezdik mintegy 90 létesítését. a többi között erről határoztak csütörtökön a városi tanács ülésén, melyen a település ez évi fejlesztési tervét és költségvetését vitatták meg. a nyugat-magyarországi kisváros dinamikus fejlődését mutatja, hogy még a századfordulótól 1950-ig mindössze 412 lakás épült kőszegen, 1950-től 1975-ig mintegy 1500, s az elmúlt öt éves tervben több mint hat-száz.

az idén folytatódik a területi vízmű építése, a hőtermelő bázisok bővítése, a közvilágítás és több utszakasz korszerűsítése. megkezdik egy új körzeti orvosi rendelő kialakítását, s egy gyógyszertár építését. az expressz utazási iroda az ifjúsági turizmus egyik hazai bázisát teremti meg kőszegen a volt petőfi lakótelep területén. az épület felújítását, átalakítását már megkezdték. tovább fejlődik a város ipara is. a latex gyárai tízmillió forintot fordítanak ebben az évben fejlesztésre, a ruhaipari szövetkezet pedig új üzemsarnokot, s szociális létesítményeket épít. /mti/ Elkészült a vendéglátó vállalat beruházásában az 1200 adagos étterem.

bb. 25. időjárásjelentés .

rj hgy

1981. január 22.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor:

erősödik az éjszakai lehülés

az atlanti-óceán térségéből enyhe, nedves léghullámok érkeznek a brit szigeteken át észak európa fölé. hatásukra a szigetországban sokfelé esik az eső, a skandináv félszigeten pedig havazik. kontinensünk délkeleti részén is csapadékos az időjárás. a balkán félsziget déli részéből esőket, északabbról havazást jelentettek. szárazföldünk nyugati és középső vidékei fölött magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ezeken a területeken számottevő csapadék nem hullik, többfelé párássá, ködös az idő.

/folyt. köv./  
12.55 rj

-18-

J.B. ok

bb. 25. / időjárásjelentés 1. folyt./rj

hazánkban szerdán a dunántúlon változóan felhős, másutt erősen felhős, vagy borult volt az ég. a dunántúlon általában 1-5 órán át sütött a nap. több helyről, főként a mecsek vidékéről - tiszta közéről, és a tiszántul déli részéről havazást jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a sokfelé erős, sőt viharos északi szél hófúvársokat okozott. a hőmérséklet csúcserőltéke általában minusz 1- plusz 4 fok között volt, de az északi hegyvidék térségében minusz 2- minusz 5 fokot is mértek.

ma hajnalra általában 0- minusz 8 fokig hűlt le a levegő, de az északi középhegységben minusz 9- minusz 11 fok is előfordult. délelőtt változóan felhős idő volt. egy-két helyen kisebb hózápor is kialakult. a többfelé erős, helyenként viharos északi szél ismét hófúvársokat okozott. a hőmérséklet 11 órakor 0, - minusz 3 fok között alakult.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.1 fok volt, ez 2.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten plusz 1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő, léghőljebb néhány helyen kisebb havazással. kissé mérséklődő északi szél. helyenként hófúvársok. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 6- minusz 11, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken minusz 1-plusz 4 fok között.

távolabbi kilátások szombattól- keddig:

a szél tovább mérséklődik, tulnyomóan párássá, sokfelé ködös idő kialakulása várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet minusz 2- minusz 7 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 1- plusz 4 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területén nem valószínű.

a duna vízállása budapestnél: 244 cm, a hőmérséklete 1.4 fok.

/mti/  
13.00 rj

-19-

J.B. ok

bb. 26. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke csütörtökön  
14 órától

rj\_hgy 1981. január 22.

1. a husipar idei tervei
  2. a bauxitkészletek nyomában /1.sz.jav/
  3. januári aratás
  4. vízhálózat-fejlesztés a fővárosban
  5. importot pótol
  6. za-ko márka sikere
  7. növekvő export
  8. lakókonténerek olaszországba
  9. sikeres mezőgazdasági összeírás
  10. ezer hektáron terem a magyar rózsa burgonya
  11. uborkaszegzon az üvegházban
  12. kötbér a szerződéses fegyelem megsértéséért
  13. építőipari szakmunkások cseréje
  14. pézsmavadászat a fennföldön
  15. északi süvöltők és nagykovácsok gemencen/2.sz. jav./
  16. századunk újabb epizódjai a képernyőn
  17. a korona pódium a vigadóban
  18. ötnapos munkahét az iskolákban
  19. tűz a pécsi kórházban
  20. nemzetiségi klubok
  21. hóakadályok az utakon
  22. halálos közlekedési balesetek
  23. vince-napi vesszőhajtatás
  24. új éttermet, ifjúsági szállót kőszegnek /3. sz. jav/
  25. időjárásjelentés
  26. hírjegyzék
- /mti/ --

bb. 27. megcsordult vince - jó ütemben halad a szőlőmetszés hevesben

kov/rj st hgy 1981. január 22.

a néphagyomány úgy tartja számon január 22-ét, vince napját: „ha megcsordul vince, tele lesz a pince”, vagyis ha ilyenkor enyhe az időjárás, jó termésre lehet számítani a szőlőtáblákon. ennek igazsága esetén bizton reménykedhetnének a mátraaljai és egri történelmi borvidéken, mert csütörtökön szinte egész nap ragyogó napsütés volt ezen a vidéken; megcsordult az eresztés és olvadásnak indult a hó.

/folyt.köv./  
14.00 rj

-20-

bb. 27. / megcsordult vince... 1. folyt./rj

szólás-mondás ide, vagy oda, a termelőszövetkezeti gazdák úgy számolnak: a jó terméshez az a fontos, hogy idejekorán megkezdjék a szőlőtőkék művelését. a metszéshez most kedvező feltételeket nyújt az időjárás is, hiszen a januári fagyos, vékonyan behavazott talajon zavartalanul folyhat a munka, a tapasztalatok szerint a téli metszés kevesebb kockázattal jár, mint a későbbi. az sem közömbös, hogy a korai metszéssel elkerülhető ezen a vidéken a tavaszi munkák torlódása. a mátraalján és az egri határban éppen ezért csütörtökön az alkalmas időjárást kihasználva csaknem valamennyi szőlőtermelő gazdaságban metszettek a tőkét, sőt néhány termelőszövetkezetben már a nagyobb részét elvégezték ennek a fontos munkának.

/mti/ --

bb. 28. villamosenergia-importunk a szovjetunióból - aláírták az ideai szállítási szerződést

t/sb/rj pp hgy 1981. január 22.

Magyarország villamosenergia-igényeinek mintegy 25 százalékát fedezi az idén a szovjetunióból érkező villamosáram. az erről szóló szerződést schiller jános, a magyar villamos művek tröszt és vlagyimir pavlovics pavlov, a szovjet energomasexport külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója írta alá csütörtökön a magyar sajtó házában. az aláíráson megjelent kapolyi lászló ipari minisztériumi államtitkár, s ott volt leonyid jagodovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

a megállapodás szerint a kgst tagországok energetikai együttműködésének keretében ebben az évben 8 milliárd kilowattóra villamosenergiát szállít hazánknak a szovjetunió, 500 millió kilowattórával többet a tavalyinál.

/folyt.köv./

14.10 rj

-21-

14.20

bb. 28. / villamosenergia... 1. folyt./rj

a szovjet fél vállalta azt is, hogy a magyar villamosenergiafogyasztás csúcsidejében a tavalyinál 100 megawattal nagyobb, összesen 1450 megawatt villamosenergia-termelő teljesítménnyel segíti a magyar energiahálózatban bekövetkező nagy terhelés kielégítését.

x x x

a szovjetunió 1962 közepétől szállít tervszerűen villamosenergiát a magyar energiarendszernek, amely ebben az évben kerekén 150 millió kilowattóra villamosáramot kapott. a két ország között kiépített több nagy távvezeték - két 220 kilovoltos, egy 400 kilovoltos, s legutóbb a vinnyica-albertirsai 750 kilovoltos - lehetővé tette a szovjet energiaimport folyamatos bővítését. így az idén már csaknem kétszerannyi szovjet villamosenergiát kapunk, mint a 750 kilovoltos távvezeték megépítése előtt, 1975-ben. /mti/

-.-

bb. 29. péter jánosnak átnyújtották a népek barátsága érdemrendet

t/ma/rj dg hgy

1981. január 22.

péter jánosnak, az országgyűlés alelnökének, az mszmp kb tagjának csütörtökön vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete a nagykövetség épületében átnyújtotta a népek barátsága érdemrendet. a kitüntetést a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége - 1980. október 28-i rendeletével - a magyar-szovjet barátság és együttműködés elmélyítése érdekében kifejtett több évtizedes tevékenységének elismerésül, 70. születésnapja alkalomából adományozta péter jánosnak.

a kitüntetés átadásánál jelen volt korom mihály az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, apró Antal, az országgyűlés elnöke, puja frigyés külügyminiszter és berecz jános, a központi bizottság osztályvezetője, a kb tagjai, valamint a szovjet nagykövetség vezető beosztású diplomatái. /mti/

-.-

14.15 rj

-22-

14.25

bb. 30. autós segélyszolgálati állomás szentendrén

ham/mé/rj st ie

1981. január 22.

csütörtökön szentendrén átadták rendeltetésének a magyar autóklub első segélyszolgálati állomását. a város belső körüli parkolóhelyén épült javítóbazison az autósok által már jól ismert segélyszolgálat mellett motordiagnosztikai, elektromos valamint hűtőrendszer vizsgálatokat és karbantartási feladatokat is elvégeznek. az állomáson az autósok bejelenthetik, ha kocsijuk utközben meghibásodott. ha a dunakanyarban közlekedő sárga mentőangyalok a helyszínen nem tudják a hibás járművet megjavítani, speciális kocsit küldenek érte. a segélyszolgálati állomás és az autóklub központja között rádióösszeköttetést létesítettek, így alkatrészhiány esetén gyorsan intézkedhetnek. a mintegy félmillió forint költséggel elkészült segélyszolgálati állomást tavasszal újabbak követik: az m3-as út mellett kápolnán, az 5-ös számú főútvonalon dabason, kecskeméten és kisteleken, valamint az m7-es autópálya budaörsi kijáratánál. az új állomás szolgáltatásait nem klubtagok is igénybe vehetik a szokásos díj-szabással. a karbantartás jellegű munkáért természetesen a klubtagoknak is fizetniük kell. a szentendrei segélyszolgálat minden nap reggel 7 órától este 19 óráig tart nyitva. /mti/

-.-

bb. 31. keszthelyen már az üdülési idényre készülnek

tóa/rj st ie

1981. január 22.

keszthelyen már megkezdtek az előkészületeket idei nyári üdülési, idegenforgalmi idényre - közölték a városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. ut- és járdakorszerűsítéseket végeznek, újabb autóparkolót alakítanak ki. tavaszra megnyílik a városközpontban az újjáalakított férfi-női fodrászat. a nemrég megnyitott ezer személyes gyorskiszolgáló étterem után a közeli balatongyöröki szépkilátónál, a balatonpart legszebb helyén autós-vendéglő nyílik a turista idényre. a zöldért és a megyei vendéglátó vállalat karbantartói a nyári elárusítóhelyek felújításán dolgoznak. a nyári idegenforgalmi idény kezdetén a befejezik a városba látogató hazai és külföldi fiatalok kulturált szórakozását szolgáló ifjúsági park kialakítását is. /mti/

-.-

14.25 rj

-23-

14.35

bb. 33. magyar-jugoszláv ujságíró együttműködés

ve/rj dg ie

1981. január 22.

a magyar és a jugoszláv ujságíró szövetség öt éves együttműködési egyezményét csütörtökön irták alá budapesten. az egyezmény értelmében a két szövetség évente több ujságíró-küldöttséget cserél, határmenti ujságíró találkozókat és meghatározott témákról kerekasztal-vitákat szervez, s egybehangolja fellépéseit a nemzetközi ujságíró fórumokon. /mti/

-. -

Puj

bb. 32. zártkerti mintaterület terveit mutatták be felsőörsön

feh/rj st ie

1981. január 22.

zártkerti mintaterület terveit készítette el az agrober észak-dunántúli kertészeti osztálya. a terveket csütörtökön felsőörsön mutatták be az érdekelt országos és megyei szervek és intézmények, valamint a termelészövetkezetek képviselőinek.

a tanácskozáson elmondották, hogy a balatonfelvidéken a zártkertek területe mintegy 9 ezer hektár, s ebből jelentős területek vannak parlagon. különösen sok kisebb-nagyobb megműveletlen terület található csopak, paloznak, lovas, felsőörs és balatonalmádi környékén. e zártkertek zömükben a történelmi borvidékek legjobb fekvésű területei. a termelészövetkezetek ezért már évek óta keresik módját, hogy szervezett formában miképpen tudják segíteni a házikerti szőlőtermesztést.

az agrober szakemberei ismertették azt a tervet, amelyet ebből a célból a nemesvámosi csopak tája termelészövetkezet felkérésére készítettek. a termelészövetkezet a felsőörsi zártkertben két kisebb területet kíván tagjainak tartós földhasználatba adni. a mintegy 15 hektárnyi területen 65, átlagban 1500 négyzetméteres parcellák alakítanak ki. közülük 57 szőlőművelésre, a többi gyümölcsös telepítésére alkalmas. az új ültetvényeket 3.5 méteres sortávolságúra alakítják ki, hogy a talaj- és növényvédelmi munkákat térítés ellenében - a szövetkezet végezhesse el nagyteljesítményű munkagépeivel, míg a házikert tulajdonosok feladata lesz a kézimunkát igénylő műveletek, a metszés, a kötözés és a szüretelés elvégzése. a nagyüzem vállalja a talaj egyengetést, biztosítja a szükséges szaporító anyagot, a táंबरendezést, a tagok pedig a termésük felét a mindenkori áron tíz évre a nemesvámosi nagyüzemnek adják el.

/folyt.köv./

14.35 rj

-24-

Li 14.45

bb. 32. / zártkerti mintaterület... 1. folyt./rj

mint elmondták a program megvalósításával a zártkerti szőlőtermesztés szervezetében kapcsolódhat a nagyüzemi bortermeléshez, s ehhez hasonló programok kidolgozásával jelentősen csökkenthetők lesznek a parlagterületek a balatonfelvidéken.

a program kidolgozásában részt vett a városépítési tudományos tervező intézet is: típusterveket készítettek a balatonfelvidéki tájba illő pince-présházak felépítéséhez. /mti/

-. -

bb 34. eredményes év a vaszari hunyadi tsz-ben - zárszámadás az ország második legnagyobb közös gazdaságában

feh/um st ie

1981. január 22.

egy év alatt 90 millió forinttal emelte árbevételét, közös vagyonát pedig 100 millió forinttal növelte a vaszari hunyadi termelészövetkezet, amely csütörtökön tartotta zárszámadó küldöttgyűlését.

a 11 település területén, 15 800 hektáron gazdálkodó szövetkezet munkájáról zimits tabor elnök elmondotta, hogy a korábbi években végrehajtott szerkezetátalakításnak, szakosodásnak és a munka fokozódó szervezettségének ma már egyre jobban megmutatkoznak az eredményei. az ország második legnagyobb területű termelészövetkezetében már évek óta 4000 hektáron termelnek búzát. az elmúlt évi kiváló termés eredménnyel 11 millió forintos nyereséget értek el. a tudományos eredmények alkalmazásával, pontos agrotechnikával az utóbbi öt évben megkészserezték a repce és a kukorica termésátlagát. mindez lehetővé tette az állattalomány gyors fejlesztését. a vaszari szövetkezetben az utóbbi öt évben csaknem megkészsereződött a tehénlétszám és a tejtermelés. a 3000 darabos holstein-friz állomány tavaly átlagosan 6917 liter tejet adott. a tehénészeti telepet a múlt évben gazdaságos és gyorsan kivitelezhető technológiával ezer férőhellyel bővítették. a gazdaság önálló tervező és kivitelező brigádja már nemcsak a környék nagyüzemeinek, hanem a szomszédos megyékben is épít szarvasmarha telepeket.

a szövetkezet ebben az évben egy újabb 1500 férőhelyes tehénészeti telepet létesít, amelyet már az ősszel szintén holstein-friz törzsállománnyal népesítenek be. a dinamikus fejlesztést elősegíti, hogy saját tervezéssel és kivitelezéssel egy férőhely mindössze 33 ezer forintba kerül a szövetkezetben. szarvasmarha állományukat 1983-ig 15 000 darabra, az általuk értékesített tej mennyiségét pedig 30 millió literre kívánják emelni. terveikben szerepel az is, hogy papán, a veszprém megyei tejipari vállalattal közösen egy évi 80 millió liter tejet feldolgozó üzemet építenek. /mti/

-. -  
- 25 -

15.10/um

Li 15.20

bb 35. megkezdődött a magyar rehabilitációs társaság kongresszusa

t of/gk um bc ie

1981. január 22.

társadalmi feladat a rokkantak helyzetének javítása, ezért a megváltozott munkaképességű embertársaink megfelelő rehabilitációjához, a társadalomba visszailleszkedésük elősegítéséhez közösségi összefogásra van szükség - hangoztatták a magyar rehabilitációs társaság V. kongresszusán, amely csütörtökön kezdődött meg budapesten. trethon ferenc munkaügyi miniszter, a rokkantak nemzetközi éve magyar nemzeti szervező bizottságának elnöke tartott megnyitó előadást a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri épületében összeült 300 hazai és vendégként meghívott 50 külföldi szakember előtt.

a rokkantak nemzetközi éve kapcsán a magyar szervező bizottság - miként trethon ferenc hangsúlyozta - elsősorban alakítani, formálni kívánja az emberek tudatát annak érdekében, hogy csökkenjenek az előítéletek, oldódjanak az egészségesek és a rokkantak együttélését nehezítő problémák. igyekeznek tudatosítani, mit jelent, milyen gondokkal jár a rokkantság, s ezek hogyan enyhíthetők. például a szolgáltatások, a kereskedelem, a közlekedés, az építészet, a sport területén fel kell tárni és mérsékelni azokat az akadályokat, amelyek nehezítik a rokkantak részvételét a közösségi életben. ehhez nem elegendő egy esztendő, a rokkantak helyzetének javítása nem tekinthető kampánynak, hanem kizárólag folyamatos feladatnak. a nemzeti szervező bizottságnak az a szándéka, hogy - ha más néven ugyan, de azonos összetételben - 1981 után is együtt marad, és társadalmi-szakmai fórumként segíti az állami rehabilitációs intézkedések előkészítését, gyakorlati végrehajtását.

a kongresszus háromnapos programja során 180 előadásban elemzik a rokkantak rehabilitációjának hazai eredményeit, teendőit, s tájékoznak a külföldi tapasztalatokról is. a téma súlyát érzékeltető adatként említik a szakemberek, hogy hazánkban lakosság 8-10 százalékát jelenti a valamilyen módon rehabilitációra szoruló emberek sokasága. s mindjárt hozzátesszik: a rokkantak aktív részvételére is számítanak gondjaik feltárásában és segítségük módjait is számíthatják meg, hogy öntevékeny, az élet minden területén egyenlő jogú és kötelezettségű tagjai legyenek társadalmunknak. nekik maguknak is törekedniük kell arra, hogy a munka, a társadalmi közélet és a szabadidő-eltöltés minden területén kibontakoztassák speciális képességeiket.

a kongresszus első napján elhangzott előadásokban a hazai szakemberek részéről visszatérő gondolat volt, hogy a rehabilitáció céljai között kiemelt helyet foglal el a halláskárosodott, a látásfogyatékos, a mozgáskorlátozott, az értelmi fogyatékos és az idült beteg gyermekek, felnőttek társadalmi megbecsülésének mind teljesebb érvényesítése. a továbbiakban is folyamatosan mérsékelni kell a megváltozott munkaképességű állampolgárok és családtagjaik gondjait. ennek megvalósításában - fogalmazták meg a kongresszuson - kiemelkedő feladat a rehabilitáció átfogó fejlesztése. /mti/

15.30/um

- 26 -

15<sup>30</sup>

bb 37. rendelet a közúti áruszállítási szerződésekről

i kf/um pp ie

1981. január 22.

a minisztertanács csütörtöki ülésén - a jogalkotási programnak megfelelően a közlekedés- és postaiügyi miniszter előterjesztésére - rendeletet hozott a közúti áruszállítási szerződéskötésekről. a rendelet a husz esztendővel ezelőtt kiadott gépjárműfuvarozási szabályzat helyébe lépve korszerűsíti a megbízók és a fuvarozók szerződéses kapcsolatát.

a szabályzat annak idején, kellő tapasztalat hiányában, a vasúti áruszállítás, üzletszabályzat mintájára készült, lényegében azt adaptálták az autóközlekedésre. a szabályozás szinte hatósági jelleggel, minden részletre kiterjedő alapoossággal írta elő a közúti áruszállítás szerződéses feltételeit, aprólékosan meghatározta például, hogy kinek, mikor, mivel, mit szabad és mit nem fuvaroznia. azóta a szabályzatot többször is igazították, módosították, lényegét tekintve azonban változatlan maradt.

az elmúlt két évtized alatt viszont jelentősen fejlődött a gépjárműközlekedés, változott a fuvarpiaci helyzet. a közlekedési munkamegosztásban növekedett a közúti közlekedés részesedése. időközben új fuvarozási rendszerek alakultak ki, létrejött a darabáru fuvarozás, az autóközlekedési vállalatok a fuvarozatók rendelkezésére bocsátanak gépkocsikat, vezetővel vagy anélkül teherautókat adnak bérbe és számos olyan munkára vállalkoznak, sok olyan új szolgáltatást vezettek be, amelyekel a szabályozás nem foglalkozott.

a két éve érvényes polgári törvénykönyv már sok fuvarozással kapcsolatos ügyet rendezett. rögzítette például, hogy a szállítási szerződések tartalmát az adott feladatok figyelembevételével a felek szabadon határozhatják meg. a ptk-nak a fuvarozásra, a bérletre, a vállalkozásra vonatkozó általános elveit, rendelkezéseit alapul véve, azokat a közúti szállítás sajátosságainak megfelelő elemekkel kiegészítve a mostani kormányrendelet megteremtette az áru fuvarozási szerződések jogi kereteit, feloldva egyben a korábbi szabályozás merev előírásait, megkööttségeit. magában foglalja a közúti járművekkel végzett áru fuvarozás minden fajtáját, módszerét, de csak néhány olyan alapvető követelményt rögzít, amely feltétlenül szükséges a népgazdasági érdekek védelmére és a szerződő felek egyenlő jogainak biztosítása érdekében.

/folyt.köv./

- 27 -

15.45/um

16<sup>00</sup>

bb 37. /rendelet a közuti... folyt./um

az 1982. január 1-én hatályba lépő minisztertanácsi rendelet végrehajtására, a szerződéskötések egyszerűsítéséhez, megkönnyítéséhez a közlekedés- és postaügyi miniszter - a díj-szabások és egyéb rendelkezések kötelező erejű feltételeinek figyelembe vételével - irányelveket ad ki. /mti/

-.-

bb 38. kiegészítés a mai bb 20. sz. hírünkhöz /tüz a pécsi megyei kórházban/

han/um st ál

1981. január 22.

a súlyos kárt szenvedett egészségügyi intézményt megtekintették a megyei tanács vezetői, az egészségügyi, a tervező és kivitelező szervezetek szakemberei. a tanácsnál megbeszélést tartottak a mintegy 6 millió forintot igénylő helyreállítás teendőiről, sorrendjéről. az első feladat, hogy az épület épen maradt részeit visszaadják rendeltetésüknek. így a véradó állomás egy héten belül üzemképesé teszik. ezután a tűz marta-lékává vált tető helyett megépítik az új födémét. az időjárás-tól függően ezzel egy-másfél hónapon belül kell elkészülni.

míg a tűzoltók az oltáshoz felhasznált és összegyűlt nagy mennyiségű vizet szivattyuzásán dolgoztak, a tervezők már megkezdtek a statikai vizsgálatokat, amelyek alapján tisztázzák az épület sérülésének mértékét. a pécsi tatarozó vállalatnak, a helyreállítás generálkivitelezőjének dolgozója máris hozzáfogtak az omlásveszéllyel fenyegető tűzfalak, párkányok lebontásához, illetve biztosításához. míg ezzel végeznek, a kórház környékét lezárták a forgalom elől. szükség szerint anyaggal, szakemberrel, szakipari munkával segítik a gyors helyreállítást a megye más építőipari szervezetei is.

a zavartalan betegellátás érdekében egyéb intézkedések is történtek. így a pécsbányai kórház sebészeti részlegét ideiglenesen áthelyezik a megyei kórházba, a felszabaduló épület-részben 40-50 ágygal működtetik a kiegészített szülészeti és nőgyógyászati osztályt, míg visszaköltözhethet a helyére.

azokat a kórházi dolgozókat, akiknek személyes holmija a tűzben elpusztult, a tanács gyorssegélyben részesítette. /mti/

-.-  
- 28 -

16.45/um

1415

bb 39. szolidaritási gyűlés százhalombattán

bam/mné um st ál

1981. január 22.

szolidaritási gyűlést tartottak csütörtökön százhalombattán a dunamenti hőerőműben abból az alkalomból, hogy 16 esztendővel ezelőtt kezdte meg harcát a palesztinai nép a függetlenségért, önálló államiságának elismeréséért, az önrendelkezés jogáért. a gyűlés szónoka réti erwin, az országos béketa-nács elnökségi tagja volt. felszólalt a szolidaritási gyűlésen abdallah hijazi, a palesztinai felszabadítási szervezet budapesti irodájának vezetője, aki köszönetet mondott azért az anyagi, politikai, és erkölcsi támogatásért, amelyet a magyar népköztársaság és a magyar nép nyújt a palesztin nép harcahoz. /mti/

-.-

bb 40. kitüntetések

k tr um bc ál

1981. január 22.

az elnöki tanács nyíró lajosnak, a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete főosztályvezetőjének 60. születésnapja alkalmából, a marxista irodalomelmélet továbbfejlesztésében kifejtett alkotómunkájáért, társadalmi, tudományos közéleti tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetéssel adományozta. a kitüntetést köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese csütörtökön adta át.

az elnöki tanács dr. timár miklós egyetemi tanárnak, az országos munka- és üzemegészségügyi intézet igazgatójának a munka- és üzemegészségügy területén végzett több évtizedes eredményes munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetéssel adományozta. a kitüntetést csütörtökön dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter adta át. /mti/

-.-

bb 41. tóth károly református püspök hazaérkezett etiópiából

i gy/z um bc ál

1981. január 22.

egyhetes etiópiai látogatásáról hazaérkezett tóth károly református püspök, a keresztyén békekonferencia elnöke.

etiópiában megbeszéléseket folytatott az afrikai keresztyén békemozgalom idején terveiről és átadta az etióp ortodox egyház pátriárkájának az afrikai kontinens népeinek megsegítésére tavaly hazánkban rendezett afrika vasárnap akció ajándékait. /mti/

-.-  
- 29 -

17.07/um

1420

bb 42. angyalföldi tervek - a tanácsülés napirendjén

t cs/tr um bc ál

1981. január 22.

az idén angyalföldön is a legfontosabb feladat a már megkezdett beruházások mielőbbi befejezése, s a különböző - elsősorban gyermek-intézmények felújítása, korszerűsítése. erről döntöttek a xiii. kerületi tanács csütörtöki ülésén, amelyen az ideai fejlesztési tervet hagyták jóvá.

a közeljövőben két - 200-200 gyermeknek otthont adó - óvodát adnak át a gyöngyösi uti lakótelepen és a hegedüs gyula utca 78-80 szám alatt, még ez évben elkészül a hegedüs gyula utca 123-125 szám alatt is egy - 150 gyermeket befogadó - óvoda. folytatódik a kassák lajos utcában egy bölcsőde kialakítása, itt 80 apróságról gondoskodhatnak majd. a felújítási munkák sorában korszerűsítik három bölcsőde fűtését, befejeződik a váci ut 61. szám alatti általános iskola teljes rekonstrukciója és a kilián györgy gimnáziumban kialakítják a régen várt ebédlőt. befejeződik a dagály utcában az ezer négyzetméter alapterületű könyvtár építése, s megkezdődik a józsef attila művelődési központ korszerűsítése: az idén a tetőszerkezetet újítják fel.

a tanácstagok az ülésen tájékoztatást kaptak a hatodik ötéves fejlesztési koncepcióról, amelyről ezt követően társadalmi vitán mond véleményt a lakosság. a koncepció elsősorban a tömeges lakásépítés folytatását, a fekvőbetegellátás fejlesztését, az általános iskolai tanteremhálózat bővítését jelöli meg feladatul. a következő öt évben 7 ezer lakás épül fel az ujlipótvárosi, a vízfogó, a szegedi uti, a béke-tatai uti lakótelepeken, valamint magánerejű, további 1500 lakás felépítésére alkalmas területet készítenek elő a rokolya utca és az újpesti vasútvonal határolta területen. a tervidőszakban öt bölcsőde épül, ezekben 440 gyermeket látnak majd el. két intézményt a kerületi tanács saját erejéből, három pedig központi beruházással valósítanak meg. tervezik továbbá 400 ágyas pavilon megépítését és 2500 ember kiszolgálására alkalmas konyha kialakítását a róbert károly körüti egyesített gyógyító-megelőző intézet és kórház területén. bár az óvodáskorúak száma várhatóan csökken, elkészül a szegedi uti lakótelepen egy - 200 kisgyermeket befogadó - óvoda, ahol a lakótelepi apróságokról gondoskodnak majd. a városrészben az általános iskolások száma a tervidőszak végére eléri a 11 ezret, így további tantermek építése szükséges. a szegedi uti és a vízfogó lakótelepen egy-egy 16 tantermes, korszerűen felszerelt általános iskola készül el, és a már meglévő iskolák közül néhányat felújítanak. a következő öt évben a csata, a rajk lászló és a radnóti miklós utcai általános iskolák korszerűsítését tervezik.

a társadalmi vita tapasztalatainak összegzése után a véglegesen megformált hatodik ötéves tervet várhatóan júniusban hagyják jóvá. /mti/

17.15/um

- 30 -

bb 43. e m b a r g ó 18.00 óráig!

gyenes andrás fogadta enrique tierno galvant, madrid főpolgármesterét

ve um dg ál

1981. január 22.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön fogadta a fővárosi tanács meghívására budapestten tartózkodó enrique tierno galvan madridi főpolgármestert, a neves spanyol szocialista politikust. a szívélyes légkörű találkozáson részt vett szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. /mti/

bb.44. szíriai művészegyüttes szolnokon

end/st/zsu ál

1981. január 22.

a szíriai arab köztársaság fegyveres erőinek hazánkban vendégszereplő művészegyüttese csütörtökön szolnokon, a kilián györgy repülő műszaki főiskola művelődési otthonában mutatotta be műsorát. az együttes előadásán megjelent saddik saddikni, szíria budapesti nagykövete. /mti/

bb.45. xantus gyula festőművész kiállítása győrött

mzs/st/zsu ál

1981. január 22.

xantus gyula festőművész munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön győrött, a xantus jános muzeum képtárában. a tárlaton látható táblaképeket, olajtemperákat abból a mintegy 250 alkotásból válogatták ki, amelyeket a művész tavaly a győri közgyűjteménynek ajándékozott. xantus gyula oldalági rokona a muzeum névadójának, s a neves természettudós és világutazó iránti tisztelete jeléül adományozta munkáit a nevét viselő muzeumnak. /mti/

17.45/zsu

-31-

18.00

bb 46. időjárásjelentés

um ál

1981. január 22.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:  
pár órás napsütés

várható időjárás az ország területére péntek estig: időnként megnövekszik a felhőzet, de csak helyenként fordulhat elő gyenge havazás. pár órás napsütés mindenütt valószínű. az északi szél időnként még megerősödik. a legmagasabb napi hőmérséklet holnap mínusz 1 és plusz 4 fok között lesz.  
/mti/

-. -

bb 47. zórád ernő kiállítása

is um bc ál

1981. január 22.

zórád ernő grafikusművész hetvenedik születésnapja alkalmából kiállítás nyílt csütörtökön a csók istván galéria grafikai termében.

a művész harmadik önálló tárlatán félszáz fekete-fehér és színes tusrajzot és grafikákat mutatnak be az elmúlt három évtized terméséből. irodalmi pantheon című sorozatában nagy írőinkat és költőinket - arany, madách, petőfi, jókai, ady, józsef attila, móríczy, krudy, karinthy frigyos, és émeth lászló - és életműüket egy-egy kompozícióba tömörítve jeleníti meg. krudy kalendáriuma tizenkét színes grafikát tartalmaz, s ugyan csak e műfajban illusztrálja illyés gyula, juhász gyula, jékely zoltán, radnóti miklós és juhász ferenc verseit. fejezetek egy életregényből címmel tíz tusrajz és kollázsok láthatók még a tárlaton, amelyet krudy zsuzsa nyitott meg.

a kiállítás február 5-ig tekinthető meg. /mti/

-. -

bb.48. fogadás az ausztrál államszövetség nemzeti ünnepén

t/ma/z/zsu ál

1981. január 22.

archibald d. campbell az ausztrál államszövetség budapesti nagykövete - hazája nemzeti ünnepe alkalmából - csütörtökön fogadást adott a duna intercontinental szállóban.

a fogadáson részt vett házi vencel, külügyminiszterhelyettes, melegá tiber, külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint társadalmi, gazdasági és kulturális életünk több más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

-. -  
-32-

20.00/zsu

20.25



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1981. január 22.

bb 36. ülést tartott a minisztertanács

um ie

1981. január 22.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. jóváhagyólag tudomásul vette marjai józsef miniszterelnök-helyettes beszámolóját a kgst végrehajtó bizottságának 98. üléséről, és megbizta a gazdasági bizottságot, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket az ülésen elfogadott ajánlások végrehajtására.

a kormány rendeletet alkotott a közúti áruszállítási szerződésekről, az áru fuvarozásról, az ehhez kapcsolódó szállítmányozásokra és a gépjárműbérletre vonatkozó, 1982. január 1-én életbe lépő szabályok a korábbinál nagyobb önállóságot biztosítanak a fuvarozóknak és a fuvaroztatóknak együttműködési szerződéseik megkötéséhez. /mti/

-. -

- 1 -

15.38/um

15.45

bb.49. viharos szél - járhatók az utak

1/ob/z/zsu ál

1981. január 22.

viharos erejű szél fúj borsod, szabócs-szatmár, hajdu-  
győr-sorpon, vas és tolna megyében az utinform csütörtök  
esti jelentése szerint, ezeken a területeken a megfeszített  
tisztogató munka ellenére újabb hóátfuvások, hóakadályok kelet-  
keztek, a főutak, ennek ellenére járhatóak, burkolatuk általá-  
ban száraz, viszont csak egy nyomon lehet közlekedni miskolc  
és az országhatár, valamint nyíregyháza és tiszavasvári között,  
valamint a 35-ös számú főút hóátfuvásos szakaszain, borsodban  
öt összekötő ut még mindig csak egy nyomon járható, az időjá-  
rás okozta közlekedési akadályok megszűnésén jelenleg  
ötszáz munkagép dolgozik./mti/

bb.50. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. január  
22-én 14.00 órától zárásig

zsu ál

1981. január 22.

27. szőlőmetszés hevesben
28. aláírták az idei szállítási szerződést
29. népek barátsága érdemérem átnyújtása
30. autós szegélyszolgálati állomás
31. keszthelyi üdülési készülődés
32. zártkerti mintaterület felsőörsön
33. újságíró együttműködés
34. zárszámadás a hunyadi tó-ben
35. rehabilitációs kongresszus
36. ülést tartott a minisztertanács
37. rendelet a közuti áruszállítási szerződésekről
38. kiegészítés a bb.20. sz. hírünkhöz
39. szolidaritási gyűlés
40. kitüntetések

/folyt.köv./

21.00/zsu

21<sup>20</sup>

-33-



bb50/a belföldi ... folyt./zsu

- 41. tóth károly hazaérkezett egiptósiából
  - 42. nagyföldi tervek
  - 43. gyenes andrás fogadta ...
  - 44. szíriai művészegyüttes szolnokon
  - 45. kiállítás győrött
  - 46. időjárásjelentés
  - 47. zórád ernő kiállítása
  - 48. fogadás
  - 49. utinform jelentése
  - 50. hírjegyzék
- /mti/

-.-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy  
izsák erika  
ágoston lászló

-.-

- v e g e -

21.05/zsu

2180

-34-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. veszprémben kidolgozták - kifejezben alkalmazták  
- új vegyszerszállítási módszer

bév/um kz ál

1981. január 23.

A veszprémi vegyipari egyetem szerves kémiai tanszékén kidolgozott új eljárást alkalmaz egy kijevei vegyi gyár magyarországra induló vegyi anyag szállítmányainak stabilizálására. a veszprémi vegyészek módszerével és az általuk kifejlesztett adalék anyaggal akadályozzák meg, hogy a kloral nevű gyorsan bomló vegyület, a hosszú úton veszélyesen minőségéből.

a kloralt, ezt a fontos növényvédőszer intermediert egyébként a magyar-szovjet agrokémiai egyezmény alapján importáljuk. a kőbányai gyógyszerárugárban és a chinoinban használják fel és a belőle gyártott késztermék nagy részét a szovjetunióba exportáljuk. az egyezményben foglaltak megvalósításának gazdaságosságát rontotta, hogy ez az import vegyület csak gyors szállítással, költséges teherautó fuvarral volt beszerezhető és még így is jelentős részben elbomlott, csak számottevő veszteséggel tudták felhasználni. a veszprémi vegyipari egyetem szabadalmaztatott eljárásai szerint most kifejezben stabilizálják a vegyületet és a tapasztalatok szerint szállítási veszteség alig van, sőt megteremtették a lehetőséget a lassabb, de olcsóbb vasuti szállításoknak is. a veszprémi módszer jelentőségét mutatja egyébként, hogy a szovjetunióból származó kloral importunk évről évre nő, az idén már meghaladja a 3000 tonnát. /mti/

-.-  
- 1 -

